中

春晚完成第二次彩排

艺术表现、舞台设计、无障碍转播等令人耳目-

新意灵动,暖意洋溢。1月10日,中央广 播电视总台《2025年春节联欢晚会》顺利完成 第二次彩排。原创歌舞、相声小品、戏曲、创意 节目等各类型节目品质持续提升、各环节衔接 更加流畅,艺术表现、舞台设计、无障碍转播等 方面的创新创意,也令人耳目一新。



有底蕴有新韵 "如意"空间充满新意和心意

2025年春晚舞台造型宛如一柄 "如意",连接主舞台和观众席,将春晚 大联欢的沉浸感和互动感拉满,也传 递事事如意的喜气福气。虚拟现实 裸眼3D、超高清视觉投影等技术也将

在春晚舞台得到充分应用,打造出一 个变幻无穷、层次丰富的"如意"空间。

"如意"舞台上演心意满满的节 目。以"红包"为主题的歌舞节目,在 歌词、表演和服装设计上融入剪纸、

皮影、中国结、风车等非遗和春节民 俗元素;来自四川大凉山的妞妞合唱 团唱响天籁童声,在虚拟现实等技术 加持下,一方舞台幻化成广阔宇宙空 间,再现九天揽月千年梦成。

"春晚体验官" 邀约闪闪发光的普通人走近春晚

今年春晚首次启动了"春晚体验 官"项目,向在各自岗位辛勤奋斗、追 求美好生活、可爱可敬的普通人发出 邀约,请他们近距离体验春晚的台前 幕后。来自湖南怀化的理发师晓华

凭借对顾客需求"听得懂、做得到"火 热出圈,靠着一把剪刀和一把梳子, 从小小理发店"剪"到春晚后台,成为 春晚"特邀发型师"

彩排现场,传统文化视频创作者

@南翔 史海峰、七江炭花舞省级非 遗传承人胡光旦、山西太原群众合唱 团指挥"兵姐"杨芳等"春晚等着你" 的嘉宾入座观众席,共同感受一场温 情欢聚。

首次无障碍转播 让你"看见""听见"春晚

让爱无碍。今年春晚首次推出 视障版和听障版的无障碍转播,让视 障和听障人士也能"看得见""听得 见"春晚。此次彩排特别邀请了"无 声骑士"外卖员等残障人士代表观 摩,收集他们的体验反馈,持续优化 无障碍转播。今年,全国超4500万 视听障碍人士将通过无障碍转播,欣 赏春晚、共度除夕。

此外,央视频、央视新闻客户端

已上线"春晚"专区,持续跟进春晚筹 备的最新动态,以优质内容和春晚周 边花絮,为用户提供一站式看春晚的 便捷服务。

央视新闻客户端

开年荧屏:涉案剧古装剧打擂台

随着李现和杨紫"二搭"主演的电视剧《国色芳华》上线,各大平台的 开年剧争夺进入白热化阶段。从现实题材剧《真心英雄》《驻站》,到《大 奉打更人》《千朵桃花一世开》《清明上河图密码》等古装剧,开年剧呈现 出涉案剧与古装剧打擂台的火热局面。

新年的荧屏,不少观众表示被 新剧《真心英雄》"镇住了",电视剧 不避讳大案要案,以真实案件为素 材,以政法英模人物为原型,通过单 元式叙事方式讲述这些英雄人物的 故事。八个单元故事组合而成的故 事中,有被称为"中国的福尔摩斯" 的刑侦专家;有守护一方、扫黑除恶 的社区民警和公安局长;有父子两 代缉毒干警;也有女检察官、女法官 等巾帼英雄。该剧在北京卫视和东 方卫视播出后,也即将于浙江卫视 开播,加上腾讯、爱奇艺和优酷平台 同步播出,话题逐渐破圈儿

此外,电视剧《驻站》也于日前 在CCTV-1开播。该剧讲述派出所 警长常胜面临事业与生活的双重危 机,他来到偏远小站接班查案办案, 呈现一名基层民警的生活状态,剧 情还展现着轻喜剧的特质

业界人士表示,无论是《真心英 雄》还是《驻站》,现实题材涉案剧的



创作趋势是更为生活化,在案件侦 破中更多展现公安干警在守护一方 安全时的真实生活状态。加上之前 大火的《我是刑警》余温未散,《猎罪 图鉴2》等剧集热播,刑侦剧、涉案剧 依旧是男性观众主要的观剧题材。

如何在古装剧中加入更多传统

文化元素? 芒果TV 上线的《国色芳 华》将回答这一问题。该剧改编自 阅文集团旗下起点读书作家意千重 的同名小说,故事以唐朝为背景,讲 述了商户之女何惟芳(杨紫饰),在 雅冠长安的"花鸟使"蒋长扬(李现 饰)的协助下,组成"匠人与投资人" 的组合,最终实现济世报国的理想

此前,《大奉打更人》已经于 CCTV-8和腾讯视频开播,并引发 热度。该剧讲述现代打工人杨凌穿 越成大奉王朝打更人铜锣许七安, 凭现代知识与推理破奇案成断案高 手,与伙伴们对抗暗黑势力,守护大 奉安定的故事。该剧兼具悬疑、宫 廷、喜剧等元素,在风格上也十分符 合开年剧的气质。

业界人士认为,古装剧也进入 提质减量时期,以创作为本,以品质 代替数量,才能真正为古装剧市场 "增爆款、去库存"。 据《今晚报》

新华社北京1月12日电 国家体 育总局棋牌运动管理中心(以下简称 "棋牌中心")12日上午在这里通报了 象棋"录音门"事件的调查情况,又有 41名违规人员受到处罚,其中赵鑫鑫 汪洋、郑惟桐被终身禁赛。

此前,王天一和王跃飞已经因为 买棋卖棋、操纵比赛等违规行为被终 身禁赛。

当日,棋牌中心召开媒体通气会 和全国棋牌领域赛风赛纪警示教育 会,会上回顾和总结了象棋行风行纪 专项整治的工作情况,同时通报了对 赵鑫鑫等41名违规人员的处罚决定。

记者从会议上获悉,自2023年4 月以来,棋牌中心在有关部门的协助 下,基于公安部门移交的线索材料,根 据《中国象棋协会纪律准则和处罚规 定》等相关规定,综合考虑问题的具体 情节、性质、危害程度、本人态度等,確 保法纪效果与社会效果相统一,严格 依法依规惩治违规行为。经中国象棋 协会纪律与道德工作委员会研究决 定,给予赵鑫鑫、汪洋、郑惟桐终身禁 赛、撤销中国象棋协会技术等级称号 的处罚决定。

此外,王廓、孙勇征、郝继超、党 斐、崔革等34人被给予不同年限的禁 赛处罚,另有4名违规人员被通报批

棋牌中心相关负责人表示,将以 对赛风赛纪问题"零容忍"的态度,持 续推动净化象棋发展生态,不断增强 广大象棋爱好者和象棋从业者对公平 公正的象棋赛事的信心、对风清气正 的行业发展环境的信心,切实肩负起 传承中华优秀传统文化、弘扬中华体 育精神的使命任务。

据相关负责人介绍,2023年4月 起,网络平台上陆续出现录音片段,同 时配有文字,称象棋运动员王跃飞、郝 继超在商讨买卖协议。同年10月,象 棋名宿柳大华及党斐在自媒体平台实 名举报,要求彻查其他乱象。"录音门" 事件发生后,棋牌中心立即督促相关 地方业务主管部门展开调查,并在行 业内开展高水平运动队教育整顿工 作;同时成立调查组,针对举报内容展 开调查核实。公安部门介入后,棋牌 中心、中国象棋协会坚决支持并配合 有关部门依法调查,积极提供有关材

2024年4月,公安部门对多名象 棋运动员涉嫌违法犯罪问题线索进行 立案侦查,以买卖棋问题为线索,深挖 彻查象棋从业人员在象棋比赛中的违 法犯罪行为。现已查明,多名象棋运 动员、教练员存在买棋、卖棋、行贿、受 贿行为,且部分人员行为时间跨度长 频次高,极大干扰了全国象棋竞赛的 公平公正,严重损害了象棋运动乃至 整个体育行业的社会形象。目前,公 安机关已将个别象棋运动员移送检察 机关审查起诉。中国象棋协会表示

> 对仍处于调查过程中的涉嫌 违法违规人员,一经查

> > 实,将坚决依纪依规严 肃惩处,绝不姑息。

2024年9月,中 国象棋协会公布关 于对王天一、王跃 飞违规行为进行处 罚的情况通报,二人 因长期存在买棋、卖 棋、操纵比赛等行为被

给予终身禁赛等处罚。

